

要论近期反弹势头最猛烈的市场,非港股莫属。10月31日,恒生指数 收盘跌至14687点, 创下近十三年新低。但忽如一夜春风来,自11月起,港股就开启了大幅拉升模式。

11月第一天,恒 生指数就暴涨5.23%,截至12月1 2日,恒生指数涨幅达32.5%, 位居全球主要股指前列,而成

分主要为互联网企业的恒生科技指数,更是大涨47.0%。(数据来源:同花顺)

01

港股本轮暴涨原因是什么?

香港市场是一个离岸市场

,在这里,中西交融,一方面,上市公司多来自内地或者与内地经济关联紧密,另一方面,又有相当大比例的投资者与资金来自海外,深受这部分群体的影响。

这种特殊的构成,也导致港股成为一个多方角逐的市场,身处中国经济与海外资本的旋涡之中,基本面

主要受中国经济发展的影响,同时流动性又和海外资本市场的表现紧密相关。

股市是宏观经济

的"晴雨表",看的是对未来的预期,当经济出现变化的趋势时,股市总是早早地 反映出来。

前期港股下跌的主因, 一方面是内地经济增速 放缓,另一方面是海外流动性收紧。 那么近期的大幅上涨,我们也可以从这两方面入手找原因:

1. 基本面

11月,地产板块"三箭齐发", 各项保交楼、防风险的措施 快速推进,从信贷、债券、股权 三个方面助力房地产风险控制,央国企和优质民营房企充分受益,行业信心得到提 振。同月,疫情防控政策不断调整优化,生产生活秩序慢慢恢复常态。

政策的友好将有助于经济的企稳, 港股基本面也受益于内地经济的复苏,正在发生转变。

2. 流动性

海外流 动性方面,前 期俄乌冲突推高能源价格, 导致美国等国家通胀高企。美联储 为应对通胀压力,从今年三月以来多次加息,大量国际资金流向美国经济。

但目前,市场对美联储加息预期降温,也反映了加息周期进入尾声的预期,资金有望重新流入港股等市场。

总的来看,前期压制香港市场的几大因素都得到了一定缓解,这也是近期港股反弹的动力所在。

02

涨了这么多,还能继续吗?

那 么港 股这波上 涨还能持续吗?现 在应不应该上车?这些问题,我们依然可以从<mark>基本面</mark>和<mark>流动性</mark>的角度来寻找答案。

诚然,前期压制港股市场的压力因素已经边际转好,目前也是政策强预期的阶段,但经济复苏的实现仍需要一定的时间。

中国11月制造业PMI为48,非制造业PMI为46.7,两者都低于前值和预期值。从11月整体的经济数据来看,

国内经济动能仍在回落阶段,还没有出现真正的大幅反弹。

此外,流动性等指标也不好说迎来了大的反转

。美国10月零售销售环比

增速达1.3%, 创年内2月以来新高,叠加当前美国就业市场高景气,通胀的黏性可

能比预期要强,美联储加息放缓还有待进一步验证。

所以, 想准确预测港 股这波反弹还可以持续多久 ,还是比较困难的, 上涨的持续性仍需要关注国内经济复苏和美联储加息的进程。

不过从长期来看,小广觉得,港股市场依然值得我们给予更多的信心。

很多时候,特别是极端行情下,市场的恐慌会使价格跌穿基本价值线。但跳出情绪的感染,从常识来看,我们应该明白经济的发展就好似大船远航,短期的风浪或许会使其停驻,却难以改变其前进的方向。

市场的发展也是如此。香港 市场是中西交流的桥梁,是对外开放 的一扇门,港股始终有其不可否认的投资价值所在,这也是我们的信心来源之一。

03

投资港股,更应注重风险

最后,小广也要给大家提个醒,港股现在已经反弹30%左右, 一轮猛涨之后,如果出现调整也是有可能的。

短期市场走势难以预测,尤其是在港股这样成熟度和自由度都更高的市场里,投资过程也会更为复杂和困难。

作为普通投资者参与港股,大家一定要 在自身风险承受能力范围

内投资,可以考虑通过控制整体仓位

、分批定投等方式控制风险,这样才能获得更好的投资体验哦。

风险提示:《广发投资进化论》栏目由

广发基金管理有限公司(以下简称"广发基金

")员工撰写,内容引用信息来自公开资料,我们力求但不保证信息的准确性与完整性,请读者仅作参考,自行核实相关内容。本栏目所载观点、结论及意见仅代表在报告发布时的个人观点,不代表广发基金立场,亦不构成任何投资与交易决策依据。对于任何因使用或信赖本栏目内容而造成(或声称造成)的任何直接或间接损失,我们不承担任何责任,基金投资有风险,入市需谨慎。本栏目内容版权仅为广发基金所有,未经书面许可,任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、发表或引用。广发基金保留对任何侵权行为进行追究的权利。

投资者在做出投资决策之前,请仔细阅读基金合同、基金招募说明书和基金产品资料概要等产品法律文件和本风险揭示书,充分认识基金的风险收益特征和产品特性,认真考虑基金存在的各项风险因素,并根据自身的投资目的、投资期限、投资经验、资产状况等因素充分考虑自身的风险承受能力,在了解产品情况及销售适当性意见的基础上,理性判断并谨慎做出投资决策。